
INITIATIEF RAADSVOORSTEL D66                                                                         

   

Onderwerp:                  Kunst in de Zuidpolder  
Raadsvergadering:      12 september 2016 

Sessiebehandeling:  
Voorbereid door:         D66 ( Inga Jensen)  
  

  

  

Voorgesteld besluit:   
Invulling en vorm  geven aan kunst in de Zuidpolder en daarbij het budget voor inrichting openbare 
ruimte te betrekken.   

  

Waarom ligt het voorstel nu voor?   

De Zuidpolder in Eemnes is in ontwikkeling en dit loopt de komende 10-15 jaar door.   

In het programma van eisen voor de Zuidpolder is het belang van vroegtijdige integratie van 
kunst in het ontwerp opgenomen. Voor kunst in de Zuidpolder is in de GREX een budget van 
1% (€90 - € 110.000) opgenomen, maar hoe dit wordt besteed is op dit moment  nog niet 
nader ingevuld.   
   
Op basis van ervaringen in andere gemeenten is het voorstel ontstaan, om nadere invulling 
te geven aan de beschikbare gelden voor kunst en openbare ruimte, en deze effectief te 
besteden voor kunst in de openbare ruimte, met als doel samenhang aan te brengen en 
versnippering te voorkomen.  
   

Waar gaat het voorstel over, wat is de doelstelling en het beoogd effect?   

Het voorstel gaat over het optimaliseren van het aanzien van de nieuwe wijk, zodat 
bewoners trots kunnen zijn op hun omgeving, er plezier aan kunnen beleven en zich er thuis 
voelen. Daarnaast is een beoogd effect dat Eemnes zich onderscheidt door deze wijk een 
bijzonder karakter te geven. Door vroegtijdige integratie van kunst in het ontwerp kan het 
onderdeel worden van het stedenbouwkundig plan, architectuur en openbare ruimte.  
   

Welke interne/externe partijen en burger(platformen) zijn in het voortraject betrokken?  
Geen  
  

Wat is het duurzaamheidsaspect van dit voorstel?  

n.v.t.  

   

Wie zijn de belanghebbenden en wat voor gevolgen heeft het voorstel voor hen?  
De bewoners van de Zuidpolder. Projectburo Zuidpolder. Gemeente Eemnes. 
Kunstcommissie Eemnes.  

Door vroegtijdig over kunst en vormgeving na te denken is het mogelijk,  om een ontwerp 
vroegtijdig  te integreren in de uitvoering. Dat komt niet alleen de mogelijkheden – en 
daarmee de kwaliteit van het project – ten goede, maar is ook vaak goedkoper omdat je de 
budgetten kan combineren.  
  

Welke relatie  heeft dit voorstel met de BEL-gemeenten en de BEL Combinatie?  

n.v.t.  

  



Welke financiële middelen zijn met het besluit gemoeid?  

In de GREX is  1% opgenomen.   
Dit komt neer op een bedrag van: €90- €110.000    
Daarnaast is het, zoals nu voorgesteld, mogelijk om andere middelen voor invulling van de 
openbare ruimte geïntegreerd te benutten.  
  

Wat zijn alternatieven voor het voorstel en de consequenties hiervan?  

De gelden die beschikbaar komen op de reguliere manier aanbesteden.  
De consequentie hiervan is dat we een unieke kans laten passeren om kunst te integreren in 
de gebiedsontwikkeling van de Zuidpolder.  
Een andere consequentie is dat we een onderscheidend resultaat qua leefbaarheid voor de 
bewoners niet benutten.  

  

Wat zijn de juridische consequenties van het voorstel?  
n.v.t. (voor zover bekend)  

  

Welke afspraken maken we over de uitvoering en realisatie?  
Het college gaat het voorstel uitwerken en betrekt daarbij de benodigde expertise en 
belanghebbenden. Het uitgewerkte voorstel wordt besproken met de raad waarna er 
afspraken worden gemaakt over uitvoering en realisatie.  
  

Welke afspraken maken we over de communicatie en de rapportage?  

Het college voert de regie op het proces en de communicatie.  
  

 

 

 

Toelichting op procedure initiatief raadsvoorstel 

Reglement van Orde voor de raad 

Artikel 37          Initiatiefvoorstel 

1. Een initiatiefvoorstel moet om in behandeling genomen te kunnen worden schriftelijk bij de 
voorzitter worden ingediend. 

2. De voorzitter plaatst het voorstel op de agenda van de eerstvolgende vergadering,  tenzij de 
oproep hiervoor reeds verzonden is. In dit laatste geval wordt het voorstel op de agenda van de 
daaropvolgende vergadering geplaatst. 

3. De behandeling van het voorstel vindt plaats nadat alle op de agenda voorkomende voorstellen 
en onderwerpen zijn behandeld, tenzij de raad oordeelt dat: 
a. het voorstel met het oog op de orde van de vergadering tezamen met een ander geagendeerd 

voorstel of onderwerp dient te worden behandeld; 
b. het voorstel eerst dient te worden behandeld in een raadscommissie; 
c. het voorstel voor advies naar het college dient te worden gezonden. In dit geval bepaalt de raad 

in welke vergadering het voorstel opnieuw geagendeerd wordt. 

4. De raad kan voorwaarden stellen aan de indiening en behandeling van een voorstel, niet zijnde 
een voorstel voor een verordening. 

 


